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Критеријуми вредновања и оцењивања у настави српског језика и књижевности у 5.разреду

ОДЛИЧАН (5)КњижевностУченик чита са разумевањем различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и потпуносамостално уме да опише свој доживљај и да процени основни тон певања, приповедања или драмскерадње. Самостално уме да одреди књижевни род и врсту и да анализира елементе композиције (стих,строфа; фабула, поглавље, епизода; чин, сцена, појава; једночинка, радио-драма). Зна карактеристикенародне и ауторске књижевности и уме самостално да их пронађе и докаже у конкретном тексту.Потпуно усваја стилске фигуре, препознаје их у тексту и уме да их користи у усменом и писменомизражавању (персонификација, поређење, ономатопеја и епитет). Потпуно усваја књижевне термине ипојмове и препознаје их у тексту (песник и лирски субјекат, преповедач и писац; катрен, десетерац иосмерац; описне и родољубиве; митолошке, песме о раду и породичне песме). Аргументовано бранипостављене тезе током интерпретације књижевног текста, повезује и примењује стечена знања на новимтекстовима (тема, порука, главни и споредни мотиви, особине ликова, вредновање поступака ликова,узрочно-последично низање мотива). Критички се осврће на прочитани текст, има развијене способностида процењује, самосталан је и лако долази до решења. Редовно чита домаћу лектиру и учествује уинтерпретацији. На часовима је увек активан и учествује у анализи нових текстова, чита више од оногшто је задато и служи се осталим изворима знања.
ЈезикУченик у потпуности са разумевањем усваја наставне садржаје из граматике и на примерима показује дауме потпуно самостално да примени стечена знања (разликује променљиве речи и подврстепроменљивих речи и непроменљиве речи – прилоге и предлоге; разликује категорије рода, броја и падежаречи које имају деклинацију; функције и значења падежа; основне реченичне чланове; разликујеглаголска времена и граматичке категорије глагола). Зна правописна правила (употреба великог слова,састављено и растављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници, црта) и доследноих самостално примењује у писаним радовима. Успешно пише по диктату (до 2 грешке) и умесамостално да тачним реченицама одговори на питања (питања отвореног типа). У потпуностиправилно изговара гласове и наглашава речи, интонира реченицу и разговетно чита наглас.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом и врло успешно самостално говоринапамет одабране одломке или књижевне текстове, прича, препричава и описује и показује логичну иемоционалну изражајност у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и одоживљају књижевног дела). Писмени радови су садржајно разрађени, тачно написани, композицијскиутемељени, занимљиви, креативни и маштовити. Самостално проналази тражене информације утексту. Потпуно самостално наводи синониме и антониме.

ВРЛО ДОБАР (4)КњижевностУченик чита са разумевањем различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и готово (употпуности) самостално уме да опише свој доживљај и да одреди основни тон певања, приповедањаили драмске радње. Самостално уме да одреди књижевни род и врсту и да анализира готово све елементекомпозиције (стих, строфа; фабула, поглавље, епизода; чин, сцена, појава; једночинка, радио-драма). Знакарактеристике народне и ауторске књижевности и уме самостално да их пронађе у конкретном тексту.Потпуно усваја стилске фигуре, препознаје их у тексту и уме да их користи у усменом и писменомизражавању (персонификација, поређење, ономатопеја и епитет). Потпуно усваја књижевне термине ипојмове и углавном их препознаје у тексту (песник и лирски субјекат, преповедач и писац; катрен,десетерац и осмерац; описне и родољубиве; митолошке, песме о раду и породичне песме). Аргументованобрани постављене тезе током интерпретације књижевног текста, углавном самостално повезује ипримењује стечена знања на новим текстовима (тема, порука, главни и споредни мотиви, особине ликова,вредновање поступака ликова, узрочно-последично низање мотива). Критички се осврће на прочитани



текст, има развијене способности да процењује, углавном је самосталан и долази до решења. Редовночита домаћу лектиру и учествује у интерпретацији. На часовима је активан и учествује у анализи новихтекстова, често чита више од оног што је задато и често се служи осталим изворима знања.
ЈезикУченик готово у потпуности са разумевањем усваја наставне садржаје из граматике и на примеримапоказује да уме углавном без грешке да примени стечена знања (разликује променљиве речи и подврстепроменљивих речи и непроменљиве речи – прилоге и предлоге; разликује категорије рода, броја и падежаречи које имају деклинацију; функције и значења падежа; основне реченичне чланове; разликујеглаголска времена и граматичке категорије глагола). Зна правописна правила (употреба великог слова,састављено и растављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници, црта) и доследноих самостално примењује у писаним радовима. Успешно пише по диктату (до 4 грешке) и умесамостално да тачним реченицама одговори на питања (питања отвореног типа).Употпуности правилноизговара гласове и наглашава речи, интонира реченицу и разговетно чита наглас.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом и успешно самостално говори напаметодабране одломке или књижевне текстове, прича, препричава и описује и углавном показује логичну иемоционалну изражајност у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и одоживљају књижевног дела). Писмени радови су садржајно разрађени, углавном тачно написани,композицијски утемељени. Самостално проналази тражене информације у тексту. Самостално наводисинониме и антониме.

ДОБАР (3)КњижевностУченик чита различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и делимично уме да опишесвој доживљај и да уз помоћ наставника одреди основни тон певања, приповедања или драмске радње.Самостално уме да одреди књижевни род и тражи помоћ при одређивању врсте. Уз подстицај одређујенеке елементе композиције. Зна карактеристике народне и ауторске књижевности. Зна дефиницијестилских фигура, уз помоћ наставника или вршњака препознаје их у тексту (персонификација,поређење, ономатопеја и епитет). Делимично усваја књижевне термине и појмове и понекад учествујеу интерпретацији (песник и лирски субјекат, преповедач и писац; катрен, десетерац и осмерац; описне иродољубиве; митолошке, песме о раду и породичне песме; тема, порука, главни и споредни мотиви,особине ликова, вредновање поступака ликова, узрочно-последично низање мотива). У већинислучајева чита домаћу лектиру и понекад учествује у интерпретацији. На часовима је каткад активан ине користи додатне изворе знања
ЈезикУченик уме да дефинише наставне садржаје из граматике, памти их и репродукује али не учи редовнопа греши у примени стечена знања (разликује променљиве и непроменљиве речи; разликује категоријерода, броја и теже одређује падеже речи које имају деклинацију; зна основне реченичне чланове; уз помоћразликује глаголска времена и граматичке категорије глагола). Зна правописна правила (употребавеликог слова, састављено и растављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници,црта) и делимично их примењује у писаним радовима. Делимично успешно пише по диктату (до 6грешака) и уме да одговори на питања али реченице нису граматички и правописно тачне (питањаотвореног типа). Правилно изговара гласове и понекад греши у наглашавању речи, интонирањуреченице и читању наглас.
Језичка култураГоворну поруку, одабране одломке или књижевне текстове који се уче напамет, препричава и описује узпомоћ наставника у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и о доживљајукњижевног дела). Писмени радови су делимично садржајно разрађени, делимично тачно написани,композицијски утемељени. Уз помоћ проналази тражене информације у тексту и наводи синониме иантониме.



ДОВОЉАН (2)КњижевностУченик лоше чита различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и понекад делимичноуме да опише свој доживљај и да уз помоћ наставника понекад одреди основни тон певања,приповедања или драмске радње.Понекад уз помоћ уме да одреди књижевни род и стално тражи помоћпри одређивању врсте. Уз подстицај ретко одређује неке елементе композиције. Разликује народну одауторске књижевности. Препознаје неке књижевнотеоријске појмове уз подстицај и помоћ.(персонификација, поређење, ономатопеја и епитет; песник и лирски субјекат, преповедач и писац;катрен, десетерац и осмерац; порука, особине ликова, вредновање поступака ликова). У већинислучајева не чита домаћу лектиру и ретко учествује у интерпретацији. На часовима је ретко активан.
ЈезикУченик ретко уме дефинише наставне садржаје из граматике, делимично их памти и репродукује алиретко учи па не уме примени стечена знања (разликује категорије рода, броја и уз помоћ ретко одређујепадеже речи које имају деклинацију; понекад препознаје основне реченичне чланове; уз помоћ разликујеглаголска времена).Прави веће правописне и граматичке грешке. Потребна је стална помоћ наставника.Углавном правилно изговара гласове и углавном греши у наглашавању речи, интонирању реченице ичитању наглас.
Језичка култураРетко успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који сеуче напамет, да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (ина теме из свакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су логичкинеповезани и садржајно сиромашни али у вези са темом, имају доста већих павописних,граматичких и стилских грешака, али поштује форму. Понекад уме да наведе синоним и антоним узпомоћ наставника.

НЕДОВОЉАН (1)КњижевностУченик нема развијено интересовање за читање и ни уз добру мотивацију и помоћ не учествује уинтерпретацији. Нема основна књижевнотеоријска знања а због лошег читања не разуме текст. Не читадомаћу лектиру и не учествује у интерпретацији. На часовима је неактиван.
ЈезикУченик није усвојио наставне садржаје из граматике, не препознаје граматичке категорије. Немапредзнања па тешко прати наставу, пасиван и незаинтересован. Не прихвата помоћ ни саветенаставника.
Језичка култураНе успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који се ученапамет, да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (и натеме из свакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су логички неповезании садржајно сиромашни и нису у вези са темом, не поштује павописну и граматичку норму. Тешкосе изражава а техника читања не задовољава.



Критеријуми и елементи оцењивања у настави српског језика и књижевности у 6.разреду
ОДЛИЧАН (5)КњижевностУченик чита са разумевањем различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и потпуносамостално уме да парафразира и опише свој доживљај као и да процени основни тон певања,приповедања или драмске радње и уме да повеже књижевне термине и појмове обрађиване у претходнимразредима са новим делима. Самостално уме да одреди књижевни род и врсту и да анализира елементекомпозиције (строфа, стих, рима; тема, мотив, време и место радње; заплет и расплет). Зна карактеристикенародне и ауторске књижевности, зна разлику између ауторске приповетке и романа и уме самосталнода их пронађе и докаже у конкретном тексту. Потпуно усваја стилске фигуре, препознаје их у тексту иуме да их користи у усменом и писменом изражавању (персонификација, поређење, ономатопеја, епитет,контраст и хиперболу). Потпуно усваја књижевне термине и појмове и препознаје их у тексту (песники лирски субјекат, преповедач и писац; катрен, дистих, терцет; лирски и епски десетерац и осмерац; врстериме: парна, обгрљена и укрштена; описне, родољубиве, социјалне, дитирамб, елегија; митолошке, песмео раду, породичне песме и обредне; комедија). Аргументовано брани постављене тезе токоминтерпретације књижевног текста, повезује и примењује стечена знања на новим текстовима (тема,порука, главни и споредни мотиви, особине ликова, вредновање поступака ликова, узрочно-последичнонизање мотива; облици казивања: нарација, описивање, дијалог и монолог; културно-историјско предање;дидаскалије и реплика). Критички се осврће на прочитани текст, има развијене способности да процењује,самосталан је и лако долази до решења. Редовно чита домаћу лектиру и учествује у интерпретацији. Начасовима је увек активан и учествује у анализи нових текстова, чита више од оног што је задато и служисе осталим изворима знања.

ЈезикУченик у потпуности са разумевањем усваја наставне садржаје из граматике и на примерима показује дауме потпуно самостално да примени стечена знања и да повеже граматичке појмове обрађене упретходним разредима са новим садржајима (поред садржаја из граматике за 5. разред ту су и: неличнеи придевске заменице; глаголска времена аорист, имперфекат, плусквамперфекат; фонетика; творба речи;комуникативна функција реченица). Зна правописна правила (употреба великог слова, састављено ирастављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници, црта; растављање речи на крајуреда; писање одричних заменица са предлозима и правописна решења у вези са гласовним променама иписањем глаголских облика) и доследно их самостално примењује у писаним радовима. Успешно пишепо диктату (до 2 грешке) и уме самостално да тачним реченицама одговори на питања (питањаотвореног типа). У потпуности правилно изговара гласове и наглашава речи, интонира реченицу иразговетно чита наглас.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом и врло успешно користи различите обликеусменог изражавања, препричава са и без сажимања и описује, показује логичну и емоционалнуизражајност у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и о доживљајукњижевног дела). Писмени радови су садржајно разрађени, тачно написани, композицијски утемељени,занимљиви, креативни и маштовити. Самостално проналази тражене информације у тексту. Потпуноуспешно и самостално саставља вест, обавештење и кратак извештај. Уме да драматизује краћи текст.Потпуно успешно гради деминутиве и аугментативе.

ВРЛО ДОБАР (4)КњижевностУченик чита са разумевањем различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и готово (употпуности) самостално уме да парафразира и опише свој доживљај као и да одреди основни тонпевања, приповедања или драмске радње и готово (у потпуности) уме да повеже књижевне термине ипојмове обрађиване у претходним разредима са новим делима. Самостално уме да одреди књижевни роди врсту и да анализира готово све елементе композиције (строфа, стих, рима; тема, мотив, време и месторадње; заплет и расплет). Зна карактеристике народне и ауторске књижевности, зна разлику измеђуауторске приповетке и романа и уме самостално да их пронађе у конкретном тексту. Потпуно усваја



стилске фигуре, препознаје их у тексту и уме да их користи у усменом и писменом изражавању(персонификација, поређење, ономатопеја, епитет, контраст и хиперболу). Потпуно усваја књижевнетермине и појмове и углавном их препознаје у тексту (песник и лирски субјекат, преповедач и писац;катрен, дистих, терцет; лирски и епски десетерац и осмерац; врсте риме: парна, обгрљена и укрштена;описне, родољубиве, социјалне, дитирамб, елегија; митолошке, песме о раду, породичне песме и обредне;комедија). Аргументовано брани постављене тезе током интерпретације књижевног текста, углавномсамостално повезује и примењује стечена знања на новим текстовима (тема, порука, главни и спореднимотиви, особине ликова, вредновање поступака ликова, узрочно-последично низање мотива; облициказивања: нарација, описивање, дијалог и монолог; културно-историјско предање; дидаскалије иреплика). Критички се осврће на прочитани текст, има развијене способности да процењује, углавном јесамосталан и долази до решења. Редовно чита домаћу лектиру и учествује у интерпретацији. Начасовима је активан и учествује у анализи нових текстова, често чита више од оног што је задато и честосе служи осталим изворима знања.
ЈезикУченик у готово потпуности са разумевањем усваја наставне садржаје из граматике и на примеримапоказује да уме углавном без грешке да примени стечена знања и да углавном без грешке повежеграматичке појмове обрађене у претходним разредима са новим садржајима (поред садржаја из граматикеза 5. разред ту су и: неличне и придевске заменице; глаголска времена аорист, имперфекат,плусквамперфекат; фонетика; творба речи; комуникативна функција реченица). Зна правописна правила(употреба великог слова, састављено и растављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета,наводници, црта; растављање речи на крају реда; писање одричних заменица са предлозима и правописнарешења у вези са гласовним променама и писањем глаголских облика) и доследно их самосталнопримењује у писаним радовима. Успешно пише по диктату (до 4 грешке) и уме самостално да тачнимреченицама одговори на питања (питања отвореног типа). У потпуности правилно изговара гласове инаглашава речи, интонира реченицу и разговетно чита наглас.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом и успешно користи различите обликеусменог изражавања, препричава са и без сажимања и описује, показује логичну и емоционалнуизражајност у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и о доживљајукњижевног дела). Писмени радови су садржајно разрађени, углавном тачно написани, композицијскиутемељени. Самостално проналази тражене информације у тексту. Успешно и углавном самосталносаставља вест, обавештење и кратак извештај. Уме да драматизује краћи текст. Успешно градидеминутиве и аугментативе.

ДОБАР (3)КњижевностУченик чита различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и делимично уме дапарафразира и опише свој доживљај као и да уз помоћ наставника одреди основни тон певања,приповедања или драмске радње. Уз помоћ наставника уме да повеже књижевне термине и појмовеобрађиване у претходним разредима са новим делима.Самостално уме да одреди књижевни род и тражипомоћ при одређивању врсте. Уз подстицај одређује неке елементе композиције (строфа, стих, рима;тема, мотив, време и место радње; заплет и расплет). Зна карактеристике народне и ауторске књижевностии зна разлику између ауторске приповетке и романа. Зна дефиниције стилских фигура, уз помоћнаставника или вршњака препознаје их у тексту (персонификација, поређење, ономатопеја, епитет,контраст и хиперболу). Делимично усваја књижевне термине и појмове и понекад учествује уинтерпретацији (песник и лирски субјекат, преповедач и писац; катрен, дистих, терцет; лирски и епскидесетерац и осмерац; врсте риме: парна, обгрљена и укрштена; описне, родољубиве, социјалне, дитирамб,елегија; митолошке, песме о раду, породичне песме и обредне; комедија). У већини случајева читадомаћу лектиру и понекад учествује у интерпретацији. На часовима је каткад активан и не користидодатне изворе знања



ЈезикУченик уме да дефинише наставне садржаје из граматике, памти их и репродукује али не учи редовнопа греши у примени стечених знања као и у повезивању граматичких појмова обрађених у претходнимразредима са новим садржајима (поред садржаја из граматике за 5. разред ту су и: неличне и придевскезаменице; глаголска времена аорист, имперфекат, плусквамперфекат; фонетика; творба речи;комуникативна функција реченица). Делимично зна правописна правила (употреба великог слова,састављено и растављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници, црта; растављањеречи на крају реда; писање одричних заменица са предлозима и правописна решења у вези са гласовнимпроменама и писањем глаголских облика) и делимично их примењује у писаним радовима. Делимичноуспешно пише по диктату (до 6 грешака) и уме да одговори на питања али реченице нису граматички иправописно тачне (питања отвореног типа). Правилно изговара гласове и понекад греши у наглашавањуречи, интонирању реченице и читању наглас.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом, користи различите облике усменогизражавања, препричава и описује уз помоћ наставника у свим облицима говорних вежби (и на теме изсвакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су делимично садржајноразрађени, делимично тачно написани, композицијски утемељени. Уз помоћ проналази траженеинформације у тексту. Уз помоћ наставника саставља вест, обавештење и кратак извештај, драматизујекраћи текст, гради деминутиве и аугментативе.

ДОВОЉАН (2)КњижевностУченик лоше чита различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и понекад делимичноуме да опише свој доживљај и да уз помоћ наставника понекад одреди основни тон певања,приповедања или драмске радње.Понекад уз помоћ уме да одреди књижевни род и стално тражи помоћпри одређивању врсте. Уз подстицај ретко одређује неке елементе композиције. Разликује народну одауторске књижевности. Препознаје неке књижевнотеоријске појмове уз подстицај и помоћ.(персонификација, поређење, ономатопеја и епитет; песник и лирски субјекат, преповедач и писац;катрен, десетерац и осмерац; порука, особине ликова, вредновање поступака ликова). У већинислучајева не чита домаћу лектиру и ретко учествује у интерпретацији. На часовима је ретко активан.
ЈезикУченик ретко уме дефинише наставне садржаје из граматике, делимично их памти и репродукује алиретко учи па не уме примени стечена знања (разликује категорије рода, броја и уз помоћ ретко одређујепадеже речи које имају деклинацију; понекад препознаје основне реченичне чланове; уз помоћ разликујеглаголска времена).Прави веће правописне и граматичке грешке. Потребна је стална помоћ наставника.Углавном правилно изговара гласове и углавном греши у наглашавању речи, интонирању реченице ичитању наглас.
Језичка култураРетко успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који сеуче напамет, да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (ина теме из свакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су логичкинеповезани и садржајно сиромашни али у вези са темом, имају доста већих павописних,граматичких и стилских грешака, али поштује форму. Уз помоћ проналази тражене информације утексту. Уз помоћ наставника саставља обавештење, и даје пример за деминутиве и аугментативе.

НЕДОВОЉАН (1)КњижевностУченик нема развијено интересовање за читање и ни уз добру мотивацију и помоћ не учествује уинтерпретацији. Нема основна књижевнотеоријска знања а због лошег читања не разуме текст. Не читадомаћу лектиру и не учествује у интерпретацији. На часовима је неактиван.



ЈезикУченик није усвојио наставне садржаје из граматике, не препознаје граматичке категорије. Немапредзнања па тешко прати наставу, пасиван и незаинтересован. Не прихвата помоћ ни саветенаставника.
Језичка култураНе успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који се ученапамет, да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (и натеме из свакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су логички неповезании садржајно сиромашни и нису у вези са темом, не поштује павописну и граматичку норму. Тешкосе изражава а техника читања не задовољава.

Критеријуми и елементи оцењивањау настави српског језика и књижевности у 7. разреду
ОДЛИЧАН (5)КњижевностУченик чита са разумевањем различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и потпуно самосталноуме да парафразира и опише свој доживљај као и да процени основни тон певања, приповедања или драмске радњеи уме да повеже књижевне термине и појмове обрађиване у претходним разредима са новим делима. Самосталноуме да одреди књижевни род и врсту и да анализира елементе композиције (строфа, стих, рима; тема, мотив, времеи место радње; заплет и расплет). Зна карактеристике народне и ауторске књижевности, зна разлику измеђуауторске приповетке и романа и уме самостално да их пронађе и докаже у конкретном тексту. Потпуно усвајастилске фигуре, препознаје их у тексту и уме да их користи у усменом и писменом изражавању (персонификација,поређење, ономатопеја, епитет, контраст и хиперболу, стални епитети, словенска антитеза, алегорија). Потпуноусваја књижевне термине и појмове и препознаје их у тексту (песник и лирски субјекат, преповедач и писац;катрен, дистих, терцет; лирски и епски десетерац и осмерац; врсте риме: парна, обгрљена и укрштена; описне,родољубиве, љубавне, сатиричне песме; дневник,Кратке фолклорне форме: пословице, загонетке, питалице,бројалице). Аргументовано брани постављене тезе током интерпретације књижевног текста, повезује и примењујестечена знања на новим текстовима (тема, порука, главни и споредни мотиви, особине ликова, вредновањепоступака ликова, узрочно-последично низање мотива; облици казивања: нарација, описивање, дијалог и монолог;дидаскалије и реплика). Критички се осврће на прочитани текст, има развијене способности да процењује,самосталан је и лако долази до решења. Редовно чита домаћу лектиру и учествује у интерпретацији. На часовимаје увек активан и учествује у анализи нових текстова, чита више од оног што је задато и служи се осталимизворима знања.

ЈезикУченик у потпуности са разумевањем усваја наставне садржаје из граматике и на примерима показује да умепотпуно самостално да примени стечена знања и да повеже граматичке појмове обрађене у претходнимразредима са новим садржајима (поред садржаја из граматике за 6. разред, разликује глаголске начине и неличнеглаголске облике и употребљава их у складу са правописном нормом, одређује врсте непроменљивих речи утипичним случајевима, уочава делове именичке синтагме, разликује граматички и логички субјекат, разликујесложени глаголски предикат од зависне реченице са везником да, препознаје врсте напоредних односа међуреченичним члановима и независним реченицама, идентификује врсте зависних реченица, исказује реченичнечланове речју, предлошко-падежном конструкцијом, синтагмом и реченицом, примењује основна правилаконгруенције у реченици). Зна правописна правила (употреба великог слова, састављено и растављено писањеречи, интерпункцијски знакови – запета, наводници, црта; растављање речи на крају реда; писање одричнихзаменица са предлозима и правописна решења у вези са писањем глаголских облика) и доследно их самосталнопримењује у писаним радовима. Успешно пише по диктату до 2 грешке.У потпуности правилно изговара гласовеи наглашава речи, интонира реченицу и разговетно чита наглас.Разликује дугосилазни и дугоузлазни акценат.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом и врло успешно користи различите облике усменогизражавања, препричава са и без сажимања и описује, показује логичну и емоционалну изражајност у свимоблицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови сусадржајно разрађени, тачно написани, композицијски утемељени, занимљиви, креативни и маштовити.Самостално проналази тражене информације у тексту.Разликује књижевноуметнички од публицистичкогфункционалног стила.Користи технички и сугестивни опис у изражавању.Препознаје цитат и фусноте и разумењихову улогу.Проналази потребне информације у нелинеарном тексту.



ВРЛО ДОБАР (4)КњижевностУченик чита са разумевањем различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и готово (у потпуности)самостално уме да парафразира и опише свој доживљај као и да одреди основни тон певања, приповедања илидрамске радње и готово (у потпуности) уме да повеже књижевне термине и појмове обрађиване у претходнимразредима са новим делима. Самостално уме да одреди књижевни род и врсту и да анализира готово све елементекомпозиције (строфа, стих, рима; тема, мотив, време и место радње; заплет и расплет). Зна карактеристике народнеи ауторске књижевности, зна разлику између ауторске приповетке и романа и уме самостално да их пронађе уконкретном тексту. Потпуно усваја стилске фигуре, препознаје их у тексту и уме да их користи у усменом иписменом изражавању (персонификација, поређење, ономатопеја, епитет, контраст и хиперболу). Потпуно усвајакњижевне термине и појмове и углавном их препознаје у тексту (песник и лирски субјекат, преповедач и писац;катрен, дистих, терцет; лирски и епски десетерац и осмерац; врсте риме: парна, обгрљена и укрштена; описне,родољубиве, љубавне, сатиричне песме; дневник; кратке фолклорне форме: пословице, загонетке, питалице,бројалице). Аргументовано брани постављене тезе током интерпретације књижевног текста, углавномсамостално повезује и примењује стечена знања на новим текстовима (тема, порука, главни и споредни мотиви,особине ликова, вредновање поступака ликова, узрочно-последично низање мотива; облици казивања: нарација,описивање, дијалог и монолог; дидаскалије и реплика). Критички се осврће на прочитани текст, има развијенеспособности да процењује, углавном је самосталан и долази до решења. Редовно чита домаћу лектиру и учествујеу интерпретацији. На часовима је активан и учествује у анализи нових текстова, често чита више од оног што језадато и често се служи осталим изворима знања.
ЈезикУченик у готово потпуности са разумевањем усваја наставне садржаје из граматике и на примерима показује дауме углавном без грешке да примени стечена знања и да углавном без грешке повеже граматичке појмовеобрађене у претходним разредима са новим садржајима (поред садржаја из граматике за 6. разред, разликујеглаголске начине и неличне глаголске облике и употребљава их у складу са правописном нормом, одређује врстенепроменљивих речи у типичним случајевима, уочава делове именичке синтагме, разликује граматички и логичкисубјекат, разликује сложени глаголски предикат од зависне реченице са везником да, препознаје врсте напоредниходноса међу реченичним члановима и независним реченицама, идентификује врсте зависних реченица, исказујереченичне чланове речју, предлошко-падежном конструкцијом, синтагмом и реченицом, примењује основнаправила конгруенције у реченици) . Зна правописна правила (употреба великог слова, састављено и растављенописање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници, црта; растављање речи на крају реда; писање одричнихзаменица са предлозима, писање глаголских облика) и доследно их самостално примењује у писаним радовима.Успешно пише по диктату до 4 грешке.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом и успешно користи различите облике усменогизражавања, препричава са и без сажимања и описује, показује логичну и емоционалну изражајност у свимоблицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови сусадржајно разрађени, углавном тачно написани, композицијски утемељени. Самостално проналази траженеинформације у тексту. Разликује књижевноуметнички од публицистичког функционалног стила.Користи техничкии сугестивни опис у изражавању.Препознаје цитат и фусноте и разуме њихову улогу.Проналази потребнеинформације у нелинеарном тексту.

ДОБАР (3)
КњижевностУченик чита различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и делимично уме да парафразира иопише свој доживљај као и да уз помоћ наставника одреди основни тон певања, приповедања или драмске радње.Уз помоћ наставника уме да повеже књижевне термине и појмове обрађиване у претходним разредима са новимделима. Самостално уме да одреди књижевни род и тражи помоћ при одређивању врсте. Уз подстицај одређујенеке елементе композиције (строфа, стих, рима; тема, мотив, време и место радње; заплет и расплет). Знакарактеристике народне и ауторске књижевности. Зна дефиниције стилских фигура, уз помоћ наставника иливршњака препознаје их у тексту (персонификација, поређење, ономатопеја, епитет, контраст и хиперболу).Делимично усваја књижевне термине и појмове и понекад учествује у интерпретацији (песник и лирски субјекат,приповедач и писац; катрен, дистих, терцет; лирски и епски десетерац и осмерац; врсте риме: парна, обгрљена иукрштена; описне, родољубиве, љубавне,сатиричне песме; дневник; кратке фолклорне форме: пословице,загонетке, питалице, бројалице). У већини случајева чита домаћу лектиру и понекад учествује у интерпретацији.На часовима је каткад активан и не користи додатне изворе знања



ЈезикУченик уме да дефинише наставне садржаје из граматике, памти их и репродукује али не учи редовно па грешиу примени стечених знања као и у повезивању граматичких појмова обрађених у претходним разредима са новимсадржајима (поред садржаја из граматике за 6. Делимично разликује глаголске начине и неличне глаголске обликеи у већини случајева их употребљава у складу са правописном нормом, одређује врсте непроменљивих речи утипичним случајевима, делимично уочава делове именичке синтагме, уз помоћ наставника или вршњака разликујеграматички и логички субјекат, уз помоћ наставника или вршњака разликује сложени глаголски предикат одзависне реченице са везником да, делимично препознаје врсте напоредних односа међу реченичним члановима инезависним реченицама, уз помоћ наставника или вршњака идентификује врсте зависних реченица, уз помоћнаставника или вршњака исказује реченичне чланове речју, предлошко-падежном конструкцијом, синтагмом иреченицом, делимично примењује основна правила конгруенције у реченици). Делимично зна правописна правила(употреба великог слова, састављено и растављено писање речи, интерпункцијски знакови – запета, наводници,црта; растављање речи на крају реда; писање одричних заменица са предлозима и правописна решења у везиписањем глаголских облика) и делимично их примењује у писаним радовима. Успешно пише по диктату до 6грешака.
Језичка култураГоворну поруку изговара потпуном и правилном реченицом, користи различите облике усменог изражавања,препричава и описује уз помоћ наставника у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневног живота ио доживљају књижевног дела). Писмени радови су делимично садржајно разрађени, делимично тачно написани,композицијски утемељени. Уз помоћ проналази тражене информације у тексту. Уз помоћ наставника проналазитражене информације у тексту, разликује књижевноуметнички од публицистичког функционалног стила, користитехнички и сугестивни опис у изражавању, препознаје цитат и фусноте и разуме њихову улогу, проналази потребнеинформације у нелинеарном тексту.

ДОВОЉАН (2)
КњижевностУченик лоше чита различите врсте књижевних дела (и остале типове текстова) и понекад делимично уме даопише свој доживљај и да уз помоћ наставника понекад одреди основни тон певања, приповедања или драмскерадње. Понекад уз помоћ уме да одреди књижевни род и стално тражи помоћ при одређивању врсте. Узподстицај ретко одређује неке елементе композиције. Разликује народну од ауторске књижевности. Препознајенеке књижевнотеоријске појмове уз подстицај и помоћ. (персонификација, поређење, ономатопеја и епитет;песник и лирски субјекат, преповедач и писац; катрен, десетерац и осмерац; порука, особине ликова, вредновањепоступака ликова). У већини случајева не чита домаћу лектиру и ретко учествује у интерпретацији. На часовимаје ретко активан.
ЈезикУченик ретко уме дефинише наставне садржаје из граматике, делимично их памти и репродукује али ретко учипа не уме примени стечена знања (понекад препознаје основне реченичне чланове; уз помоћ разликује личне однеличних глаголских облика, уз помоћ препознаје врсте независних предикатских реченица). Прави већеправописне и граматичке грешке. Потребна је стална помоћ наставника.
Језичка култураРетко успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који се ученапамет, да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (и на теме изсвакодневног живота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су логички неповезани и садржајносиромашни али у вези са темом, имају доста већих павописних, граматичких и стилских грешака, алипоштује форму. Уз помоћ проналази тражене информације у тексту. Уз помоћ наставника проналази траженеинформације у тексту.

НЕДОВОЉАН (1)
КњижевностУченик нема развијено интересовање за читање и ни уз добру мотивацију и помоћ не учествује у интерпретацији.Нема основна књижевнотеоријска знања, а због лошег читања не разуме текст. Не чита домаћу лектиру и неучествује у интерпретацији. На часовима је неактиван.
ЈезикУченик није усвојио наставне садржаје из граматике, не препознаје граматичке категорије. Нема предзнањапа тешко прати наставу, пасиван и незаинтересован. Не прихвата помоћ ни савете наставника.



Језичка култураНе успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који се уче напамет,да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (и на теме из свакодневногживота и о доживљају књижевног дела). Писмени радови су логички неповезани и садржајно сиромашни и нисуу вези са темом, не поштује павописну и граматичку норму. Тешко се изражава а техника читања незадовољава.
Критеријуми и елементи оцењивањау настави српског језика и књижевности у 8. разреду

ОДЛИЧАН (5)
КњижевностНаводи наслов дела, име аутора, род, врсту и на основу одломка имена ликова, карактеристичних тема имотива; одређује и именује врсту стиха, строфе и риме; изражава свој став у конкретном делу иаргументовано га образлаже; издваја одлике књижевних родова и врста у конкретном задатку; разликујеаутора од лирског субјекта; проналази и именује стилске фигуре и зна њихову функцију у тексту; повезујекњижевноуметничке текстове са другим обрађиваним текстовима; тумачи различите елементекњижевноуметничког дела позивајући се на само дело.
ЈезикПознаје врсте и подврсте речи: користи терминологију у вези са врстама и подврстама речи и њиховимграматичким категоријама; познаје и именује врсте и подврсте грађења речи, уме да препозна корен,творбену основу, суфикс и префикс; дели речи на слогове у сложенијим примерима; познаје гласовнепромене (уме да их препозна, објасни, именује); зна и у свом говору примењује акценатску норму; познајеглавна значења падежа и глаголских облика (уме да их објасни и зна терминологију у вези са њима);познаје и именује подврсте синтаксичких јединица (врсте синтагми, независних и зависних предикатскихреченица); познаје реченичне чланове и прецизно их одређује. Зна и доследно примењује правописнунорму.
Језичка култураСвоје мисли изражава потпуним и правилним реченицама; препричава без сажимања и сажето и описује;писмени радови су садржајно разрађени са свим потребним елементима, занимљиви су, креативни имаштовити; самостално проналази тражене информације у тексту; успешно саставља вест, извештај,репортажу.

ВРЛО ДОБАР (4)
КњижевностПрепознаје наслов дела, род, врсту на основу ликова и карактеристичних ситуација; повезује дело савременом у којем је настало и са временом које се узима као оквир приповедања; повезује информацијеи идеје изнете у тексту, уочава јасно исказане односе (временски след, средство-циљ, узрок-последица);разликује на примеру стилске фигуре; разликује облике казивања у књижевноуметничкомтексту; издваја основне одлике књижевних родова и врста у конкретном тексту; одређује и именује врстустиха, строфе и риме; одређује композицију текста.
ЈезикПознаје врсту и подврсту речи; познаје и именује врсте грађења речи, уме да препозна корен, творбенуоснову, суфикс и префикс; дели речи на слогове у сложенијим примерима; уме да препозна гласовнепромене; познаје и уочава реченичне чланове у сложенијим примерима; познаје главна значења падежаи глаголских облика; познаје и именује врсте синтаксичких јединица. Зна правописну норму и примењујеје у сложенијим примерима.



Језичка култура Своје мисли изражава потпуним и правилним реченицама; препричава без сажимањаи сажето и описује; писмени радови су садржајно разрађени, углавном тачно написани, композицијскиутемељени; самостално проналази тражене информације у тексту; успешно и углавном самосталносаставља вест, извештај, репортажу.
ДОБАР (3)КњижевностПовезује наслов дела са родом, врстом и ликом; разликује основне делове текста и књиге (наслов,поднаслов, поглавље, пасус, садржај); повезује информације и идеје изнете у тексту, уочава јасноисказане односе (временски след, средство-циљ, узрок-последица); препознаје цитат, служи се садржајемда би пронашао одређени део текста; препознаје одређене стилске фигуре у тексту; разликује неке обликеказивања у књижевноуметничком тексту; одређује мотиве и карактеристике ликова.

ЈезикПрепознаје врсте речи и зна да наброји подврсте; препознаје корен речи, гради реч према задатом значењуна основу постојећих творбених модела; познаје и уочава реченичне чланове у једноставним примерима;одређује падеже одређених речи у реченици; препознаје гласовне промене; препознаје главна значењаглаголских облика. Зна правописну норму и примењује је у већини случајева.
Језичка култураСвоје мисли изражава потпуним и правилним реченицама; користи различите облике усменогизражавања, препричава и описује уз помоћ наставника у свим облицима говорних вежби (и на теме изсвакодневног живота и о доживљају књижевног дела); писмени радови су делимично садржајноразрађени, делимично тачно написани, композицијски утемељени; уз помоћ проналази траженеинформације у тексту; влада основним жанровима писане комуникације: саставља вест, кратак извештај;попуњава различите обрасце и формуларе с којима се сусреће у школи и свакодневном животу

ДОВОЉАН (2)
КњижевностПовезује наслов прочитаног књижевног дела од петог до осмог разреда са именима аутора; разликујетипове књижевног стваралаштва (народно/ауторско); препознаје различите функционалне стилове наједноставним примерима; препознаје врсте стиха (римовани и неримовани, осмерац и десетерац); изводизакључак заснован на једноставнијем тексту; повезује наслов дела са одређеним књижевним родом;препознаје стилске фигуре (епитет, ономатопеју, хиперболу, персонификацију, поређење) и повезује сапримером; уочава ближе елементе књижевноуметничког текста: мотив, тему, време, место радње, ликове;разликује уметнички и неуметнички текст; повезује дати пример са наведеним формама изражавања( приповедање, описивање, дијалог, монолог).
ЈезикЗна особине и врсте гласова; дели реч на слогове у једноставнијим примерима; примењујекњижевнојезички норму у вези са гласовним променама; примењује књижевнојезичку норму у вези саоблицима речи; одређује реченичне и синтагматске чланове у типичним (школским) примерима; знаосновне податке о пореклу и дијалекатској разуђености нашег језика; разликује појмове књижевног инародног језика; зна основне податке о развоју књижевног језика код Срба (од почетка до данас); знаосновне податке о језицима националних мањина; правилно употребљава падеже у реченици и синтагми;правилно употребљава глаголске облике ( презент, перфекат, футур, радни глаголски придев,инфинитив); разликује просте речи од твореница; препознаје синтаксичке јединице ( реч, синтагму,предикатску и комуникативну реченицу; препознаје врсте речи ( променљиве и непроменљиве); разликујеосновне врсте независних реченица ( обавештајне, упитне, узвичне); препознаје субјекат, предикат,прилошке одредбе ( повезује пример са наведеним реченичним члановима). Примењује правописнунорму у једноставним примерима.



Језичка култураЗна да корити оба писма; саставља разумљиву граматички исправну реченицу; писмени радови сулогички неповезани и садржајно сиромашни, али у вези са темом, имају доста правописних, граматичкихи стилских грешака, али поштује форму. Уз помоћ проналази тражене информације у тексту; уз помоћнаставника саставља вест.
НЕДОВОЉАН (1)КњижевностУченик нема развијено интересовање за читање и ни уз добру мотивацију и помоћ не учествује уинтерпретацији; нема основна књижевнотеоријска знања, а због лошег читања не разуме текст; не читадомаћу лектиру; на часовима је неактиван.

ЈезикУченик није усвојио наставне садржаје из граматике, не препознаје граматичке категорије; немапредзнања па тешко прати наставу, пасиван је и незаинтересован; не прихвата помоћ ни саветенаставника. Не поштује правописну норму.
Језичка култураНе успева да формулише говорну поруку, да каже одабране одломке или књижевне текстове који се ученапамет, да препричава и описује и поред помоћи наставника у свим облицима говорних вежби (и на темеиз свакодневног живота и о доживљају књижевног дела); писмени радови су логички неповезани исадржајно сиромашни и нису у вези са темом, не поштује правописну и граматичку норму; тешко сеизражава, а техника читања не задовољава.
Бројчано оцењивање:У току полугодишта ученик ће имати најмање две оцене на писменим проверама знања, две оцене изписмених задатака, две оцене на основу формативног оцењивања и једну на диктату.
Елементи формативног оцењивања (по правилу у педагошкој евиденцији):усмени одговори, писмене провере до петнаест минута, ангажовање (активност на часу, успешност угрупном раду, израда плаката/паноа, семинарски радови, пп презентација...), домаћи задаци, диктат(попроцени наставника и специфичности одељења)
Домаћи задаци (не само прописани програмом. већ и сви други из других области):Наставник редовно бележи да ли је ученик урадио домаћи или није. За сваки неурађен домаћи ученикдобија -, а за сваки урађен +. Три узастопна минуса имају вредност недовољне оцене, а пет узастопних +имају вредност одличне оцене. Као такви су елеменат формативне оцене приликом њеног заокруживањау сумативну. Наставник повремено прегледа ученичке радове и може их оценити и уписати у педагошкуевиденцију.Ако ученик има задатак да спреми презентацију, мапу ума или други дигитални или аналогни садржај,оценом одличан (5) може се оценити презентација (дигитални алат) урађена по следећим критеријумима:
1. презентација садржи највише десет слајдова2. слајдови нису оптерећени текстом већ служе као основ за успешно презентовање садржаја3. ученик одлично познаје тему о којој говори и излагање уз помоћ презентације (дигиталног алата) јетечно и има свој логички след4. презентација не поседује граматичке и правописне грешке5. презентација није преузета са интернета (са сајта Википедије или слично), већ указује на изворе одаклеје ученик преузео материјале.Уколико је презентација површно одрађена, преузета са интернета, или само преузет текст, уколикоученик не познаје тему довољно да би самостално о њој говорио, али је показао интересовање и урадиозадатак, његов се одговор позитивно оцењује као урађен, али не добија оцену, већ се позитиван одговорводи у педагошкој свесци наставника.



Критеријуми за оцењивање писмених задатака/вежби:
Писмени задаци су провера савладаности писменог изражавања ученика и подразумевају учениковсамостални рад. Уколико наставник утврди да је ученик преписао (плагирао) туђ рад у било којој мери,сматра се да ученик није одговорио на задатак и добија оцену недовољан (1). Наставник је дужан да укажена изворе одакле је рад преписан (слика екрана, линк, са датумом када је погледан од стране наставника),и да на тај начин документује преписано.Задатак се може сматрати преписаним иако наставник није утврдио да се преписивање десило употребомнедозвољених средстава, већ је научен напамет или на други начин.Уколико наставник нађе два (или више) иста задатка код различитих ученика, како садржински или посличним грешкама, сматра се да ученици нису написали задатак без обзира ко је од кога преписао изадатак се за те ученике понавља.Све писане провере знања треба писати писаним словима читко и уредно.

оцена бодови

САДРЖАЈ

- Ученик је добро одабрао примере којима може дааргументује став о задатој теми;- Грађа је богата и адекватна. 5-4

1-30
- Основна теза (став, поглед на тему) није представљена удовољној мери јасно;- Недовољно грађе (непоткрепљено, уопштено). 3
- Основна идеја није саопштена;- Грађа или њени делови нису у вези са темом, односнонедовољно исказана (кохерентна) повезаност текста;- Садржаји се везују за препричавање фабуле.

1-2

КОМПОЗИЦИЈА

- Грађа је организовано изложена;- Одабрана грађа има видљиву и логичку језичко - смисаонуповезаност;- Подела грађе на делове (пасусе, тј. увод, разраду изакључак) је сврсисходна;- Свака реченица је нова мисао, без понављања;- Мисли се развијају прогресивно, напредујући према пуномодговору на тему;

5-4

1-20- Логичност редоследа излагања није поштована у довољнојмери;- Подела грађе на делове (пасусе, тј. увод, разраду изакључак) је са мањим одступањима;- Мисли се не развијају прогресивно, има понављања иливраћања.
3

- Несређена и нејасна форма приповедања која губи ток илига нема;- Тешко се стиче слика о целовитости текста;- Мисао нејасна и неразвијена, нема јасних целина.
1-2

ЈЕЗИКИ
ПРАВОПИС

- Богата и примерена лексика (разноврсност и оригиналносту избору речи у оквирима књижевног стандарда или функциједатог језичког изражавања);- Синтаксички јасно обликовање исказа (јасна и прецизнареченица, прилагодљивост облику казивања – субјективан илиобјективан однос према датој предметности, без сувишног илинедовољног у реченичкој структури);- Поштовање правописних правила на високом нивоу.

5-4 1-25



Користећи дате елементе и скалу процене, наставник изражава сумативну оцену и даје ученику конкретнупрепоруку за даље напредовање.
Критеријуми вредновања контролних задатака:Контролни задаци (најављени, дужи од 15 минута) садрже питања из читања и разумевања прочитаног,књижевности, граматике и правописа:
Структура задатака:50% су задаци основног нивоа, 35% су задаци средњег и 15% напредног нивоа.
0% - 49% = недовољан (1)50% - 62% = довољан (2)63% - 75% = добар (3)76% - 89% = врло добар (4)90% - 100% = одличан (5)

- Сиромашан лексички фонд, употреба речи непознатог инеадекватног значења;- Честа употреба фраза које немају своје стилско оправдање,устаљеност израза, понављања речи;- Синтаксички коректно, али компликовано обликовањеисказа (непотребно дуга и мање јасна реченица, нижаприлагодљивост форми приповедања – субјективан или објективаноднос према датој предметности,);- Погрешно писање слова, речи и интерпункције,недоследности у писању негације, гласовних промена.

3

- Језик недефинисан и сиромашан, препун колоквијализамаи неадекватно употребљеног жаргона;- Избор речи неадекватан без унутрашње логике текста;- Нејасно и компликовано;- Понављање неправилних језичких облика (грешке у писањунегације, гласовних промена, облика речи);- Недопустиве правописне грешке у односу на узрастученика.

1-2

УРЕДНОСТ

- Чист, прегледан и уредан задатак. 5-4
1-10- Задатак има мрље, жврљотине које нарушавају изгледтекста, али не утичу на читљивост текста. 3

- Неуредан и нечитак задатак 1-2КРЕАТИВНОСТИ
ОРИГИНАЛНОСТ

- Оригиналност и креативност у приступу теми и језичко-стилском изразу

/ 1-15

Укупно 100 бодова0-40=2; 41-60=3; 61-85=4; 86-100=5



Критеријуми вредновања групног рада:
НИВО/ОЦЕНА РАД У ГРУПИ ПОЗНАВАЊЕТЕМАТИКЕ РЕШАВАЊЕЗАДАТКАВИСОКодговара оценама4 или 5

Ученик сарађује са свимчлановима групе,уважава њиховепотребе, пажљивослуша друге, поштуједоговоре групе, некасни, своје обавезеизвршава на време итачно.

Ученик поседујезнања, показујеспремност даприкупља новеинформације, активноподстиче разменуидеја и знања сачлановима групе иуважава њихове идеје,често постављапитања која се односена тему.

Ученик је употпуности посвећенрешавању задаткагрупе. Даје предлогекако решаватизадатак.

СРЕДЊИодговара оценама3 или 4
Ученик сарађује сачлановима групе узмање тешкоће,повремено имапроблема укомуникацији али ихсамостално решава,своје обавезе извршавауз подсећање иопомињање.

Ученик поседујеизвесна знања иповремено суделује уразмени идеја,повремено постављапитања која се односена тему.

Ученик уз помоћнаставника и/илиосталих члановагрупе учествује урешавању задатка.Ретко има предлогекако решаватизадатак али кад гадобије ради по њему.Повремено имаактивности које недоприносе решавањузадатка.НИЗАКодговара оценама2 или 3
Ученик повремено имасукобе у којима нападаособе а не проблем,своје обавезе извршаваретко и делимично.

Ученик поседује малознања и показује малуспремност даприкупља новеинформације, реткосуделује у размениидеја, ретко постављапитања која се односена тему.

Ученик минималнодоприноси решавањузадатака. Немапредлоге какорешавати задатке икада добије предлогеслабо их реализује.

НЕЗАДОВОЉАВАЈУЋИодговараоцени 1
Ученик омета радгрупе, доприносинеконструктивнимсукобима и не извршавасвоје обавезе.

Ученик ништа не знао теми и немаинтересовање дасазна. Не учествује уразмени идеја. Никадне поставља питањакоја се односе натему.

Ученик ометарешавање задатка.

Александра Јовановић,наставник српског језика и књижевности


